
rno tujih varuhov. Angležem pa svetujemo, naj gredo 
raje študirat ladijsko vprašanje Naš narod je že do 
grla sit teh različnih tujih misij, ki nimajo* za nas 
■ o srca, ne razumevanja. 

(lovori naj naše ljudstvo in vlada bomorala 
poslušati njegov glas. Anarhije v državi ne 'mara 
mo! 

Stati moramo vedno na straži. Naši sovražniki 
nas napadajo sedaj od ene, sedaj od druge strani. 
Ravnokar grezi nova nevarnost: 

Koroški Nemci so postavili zahtevo, da se mo
ra odpraviti demarkacijska črta in dati vsakemu prost 
prestop v našo državo. Pravzaprav stoje, kot pri vsa
ki mednarodni lumparili, tudi tukaj v ozadju Italijani 
ki hočejo na ta način razrahljati našo severno mejo, 
da bi imelj lažje rokodelstvo na jugu, Italiiani pod
pirajo Nojace, Angleži pa, katerim so razmere popol
noma neznano, so tudi tukaj nasedli nepoštenim druž
benikom in se zavzemajo za Nemce in Italijane. Ako 
se odpre demarkacijska črta, bi zadel našo državo 
grozen udarec, ki je v svojih posledicah še popolno
ma nepreračunljiv. 

Predvsem bi se razlila po Koroškem cela drhal 
nemških hujskačev, ki se morajo potikati po tujini. 
To so bivši Heimvvehrovci, ki so povzročili prod le 
tom j o Koroškem znana grozodejstva. Na vesti imajo 
različne zločine, rope in tatvine, poboje. Vsi ti naj bi 
soda: svobodno prekoračili mejo in agitirali za Av 
strijo. Poleg njih je še mnogo drugih oseb, kt so bile 
radi svojega hujskanja izgnano alt pa jih je lastna 
skrajno slaba vest pregnala iz naših krajev. Vsem 
tem naj se odpro na stežaj vrata in zagotovi nekaz
njenost. Ako se vrnejo na Koroško, jim bo nemogoče 
tudi zapreti pot na Štajersko in Kranjsko. Ti ljudje 
bodo nastopali z brezprimemo aroganco, kajti v svesti 
si bodo, da se jim nič ne more in ne sme zgoditi. Ta
ko bi bila v kratkem času v plamenu cela naša so 
ver a, vsepovsod pretepi in poboji. Slednjič bi 
posegli vmes Italijani rekoč: Glasovanje se ne more 
vršiti, ker je ljudstvo preveč vznemirjeno. Torej naj 
se glasovanje ukine in kar ententa določi meje. V 
imenu enlente bi seveda hoteli govoriti Italijani s a 
mi, kot najbližja prizadeta velesila — kakor pravijo. 

V naši državi vlada sedaj mir in red. Ljudstvo 
so je pomirilo, ako bi ne bilo laških intrig ter neum
nega g tja, bi se razmere popolnoma mirno ra
zvijale vodno na boljšo. Sedaj pa hočejo vreči pla
men pol tšo celo severno mejo! 

Odprtje meje bi imelo tudi nepregledno gospo 
darsko škodo. Sedaj se je tihotapstvo v znatni meri 
zatrlo. Imamo vtrjoao upanje, da padejo cene. Vred
nost denarja raste trajno in dobra letina nam bo 
brez dvoma zopet znatno pomogla. Sedaj pa pridejo 
Italijani '. naj se odpre meja. Nem
cem ne a ve« tihotapiti živil, ker jih bodo la
hko izv: to ii! brez eolnino. Celovec, Gr
bi druj ikrbela, pri nas bo pa 
narašči a čolna rcvizi>a in vsi cari

ni. Nem kulanti bodo 
po' irnl o ter pri tem bogateli, naše prebi
va tih l a moralo stradati vsled večje dra
gi) išati plače delavcem in uradnikom, 
a vsled tega, tudi povišati davke. Vsak dan odprtja 
mej nas ) o stal mnogo mililoiov^ 

Za demarkacijske črto* 
Ako se odpre meja, bodo naši kraji naenkrat 

prepravljeni s slabim nemškim denarjem. Nemci ga 
bodo raztresali za agitacijo s polnimi perišči, dajaii 
•..a bodo pa tudi za naše dobro blago in naše ljudstvo 
ki se še ne zavoda, kako slab jo ta denar, ga bo 
sprejemalo. Poleg slabi arja bo prišlo tudi cele 

i;ase popolnoma ničvrednega ponarejenega denar
ja:. Potem bo pa krik. Marsikdo bo imel toga denarja 
za celo premoženje, ko bo zvedel, da je čisto asalo, 
ali nič vreden, bo obupava!, tekal sem in tje, pričelo 

bo vpitje: Škodo naj povrne država! Mi nismo 
krivi! A samo te škode pri denarju bodo grozne 
vsote. 

Sedaj smo s težavo vpeljali v državi mir in 
ipodarstvo se pričenja popravljati. Ali 

naj privolimo, da naenkrat zopet nastane babilonska 
zmešnjava,, da bodo krvavi pretepi po vseh gostilnah 
hujskajoči shodi za vsakimi plankami, da človek v 
lastnem kraju ne bo varen življenja in da bo psovan 
od vsacega pritepenega rokomavha? Ako se odpro 
meja in pusti nebrzdana svoboda vsem hujskačem , 
nima cela država dovolj žandarjev, da bi vzdrževali 
red, nimajo vse našo bolnišnice dovolj prostora, da 
bi sprejele tiste ljudi, ki bodo pri taki agitaciji pobi
ti! Koliko se bo pri tem zapravilo časa, požrlo alko
hola, kako bo podivjalo ljudstvo! 

Ustanovili smo državo, ki je priznana od cele
ga sveta. Prva dolžnost državo je pa, da vpelje do 
bro upravo in skrbi za red, Ako se pa odpre meja in 
da svoboda vsem hujskačem, bo vsaka uprava nemo
goča. V deželi bo dvoje oblasti: prvič naša, drugič 
pa nemškega propagandnega odbora. Nobenemu huj

:ču no bo mogoče stopiti na prste. Ncmškutarski 
krčmar bo dal svojo prostore na razpolago nemški a
gitajciji in potem bo lahko ligo kazal naši oblasti . 
brigal se ne bo ne za policijsko uro, ne za obrtne 
predpise. Z eno besedo: nastala bo cela anarhija. 

bilonska zmešnjava. Potem bodo pa rekli: taki sol 
.No znaio vladati ia urediti države. 

Zadeva se ne tiče samo Koroško, ampak isto 
tako tudi Štajerske. Prizadeti so pa ravnotako tudi 
izseljenci s Primorsko. Zavedati so moramo, da ima
mo eno enotno fronto in enega glavnega sovražnika. 
Italijan hoče to izšli ti, da se prikupi Nemcem ter 
razrahlja našo severno fronto. Nobena vlada nfi sme 
kaj tacega dovoliti. Koroška fronta mora biti zaprta 
vsaj do konca plebiscita. Kdor hoče mirno živet', o
stano lahko pri nas, kdor hoče delati zgago, naj so 
izseli, mejo odprli pa H bomo nikdar. Vsak drž 
Ijan se mora v polni meri zavedati resnobe toga vpra
šanja, vse korporacije in družbe, ter celo ljudstvo 
na] povzdigne glas zoper to nakano. Italijani naj se 
brigajo raje za svojo beračijo, ako je kak Anglež, ki 
ne more razumevati položaja, naj ostano lepo doma 
in ne hodi kot tuj misijonar po svetu. Preveč smo že 
spoznali te razne, tujo misije, da bi nam še imponi 
rale. Našo državo bomo uredili sami in ne potrebuje


